
 

 

 

 ΦΟΔΑ Ιονίων Νήςων  
 

ΕΠΕΡΩΣΗΗ: 
 
Ο ΦΟΔΣΑ Ιονίων Νιςων ιδρφκθκε τον Ιοφνιο 2020, με ςκοπό τθν καλφτερθ ςυνεργαςία τθσ 

τοπικισ αυτοδιοίκθςθσ ωσ προσ τθν αποτελεςματικότθτα ςτθν επίλυςθ των ςοβαρότατων 

προβλθμάτων διαχείριςθσ απορριμμάτων που αντιμετώπιηαν τα νθςιά μασ. Είναι όμωσ και 

επιταγή τησ ΕΕ για ενιαίουσ Περιφερειακοφσ Φορείσ Διαχείριςθσ απορριμμάτων, ενάντια ςτθν 

πολυδιάςπαςι τουσ. Ειδικά ςτθν νθςιωτικι χώρα, είναι αδφνατοσ ο ζλεγχοσ, ο ςυντονιςμόσ και θ 

επιβεβαίωςθ τθσ αποτελεςματικότθτασ των ςτόχων που τίκενται ςε επίπεδο ςυνολικισ 

ςτρατθγικισ. Κατά τθ αιτιολόγθςθ τθσ Κυβζρνθςθσ για τθν ίδρυςθ περιφερειακοφ φορζα ο 

ΠΕΣΔΑ είναι Περιφερειακισ εμβζλειασ και ςχεδιαςμοφ και αυτόσ πρζπει να παρακολουκείται και 

να υλοποιείται από ζνα ενιαίο όργανο. 

Όραμα του Φορζα είναι θ υιοκζτθςθ βαςικϊν αρχϊν αειφορίασ και  του μοντζλου τθσ κυκλικισ 

οικονομίασ με τρόπο φιλικό για το περιβάλλον και τθ δθμόςια υγεία αποτελοφν προτεραιότθτα 

για τθν Περιφζρεια Ιονίων Νιςων. Η εφαρμογι ενόσ κφκλου διαχείριςθσ των αποβλιτων με 

ζμφαςθ ςτθ Διαλογι ςτθν Πθγι, ςτθν ανακφκλωςθ και ςτθν επανάχρθςθ. Μονάδεσ διαχείριςθσ 

βιοαποβλιτων και βιομάηασ, με νζεσ ςφγχρονεσ μονάδεσ επεξεργαςίασ αποβλιτων ικανζσ να 

ανταποκρικοφν ςτουσ νζουσ εκνικοφσ και ευρωπαϊκοφσ ςτόχουσ. Στόχοσ μασ ςε όχι μακρινό χϊρο 

να πάψει θ ανεπεξζργαςτθ ταφι των απορριμμάτων.  

Ωραία λόγια , μεγαλεπίβολοι ςτόχοι και βαρφγδουπα «οράματα» όμωσ θ ηοφερι πραγματικότθτα 

αποδεικνφει για ακόμθ μια φορά το αντίκετο! «Άλλαξε ο Μανωλιόσ και ζβαλε τα ροφχα του 

αλλίωσ»!  

4 χρόνια πζραςαν και τα % ανακφκλωςθσ και ςτοχοκεςίασ του ΠΕΣΔΑ για μείωςθ του όγκου 

ταφισ ζμειναν ςτισ καλζνδεσ. Ωςτόςο τα προβλιματα με τθ διαχείριςθ απορριμμάτων 

παρζμειναν παρά τισ αρχικζσ υποςχζςεισ. Ενδεικτικά αναφζρουμε τθν κατάςταςθ ςτα νθςία μασ: 

 Εργοςτάςιο απορριμμάτων Ζακφνκου: STOP 

 Εργοςτάςιο απορριμμάτων Κζρκυρασ: STOP 

 Εργοςτάςιο απορριμμάτων Λευκάδασ: STOP 



 

 

 Εργοςτάςιο απορριμμάτων Κεφαλονιάσ: ΕΚΤΕΛΕΙΤΑΙ  

 Στθ Ζάκυνκο ακόμθ, 7 χρόνια μετά, δεματοποιοφνται χφδιν απορρίμματα και μζνουν 

άταφα κατά παρζκκλιςθ των περιβαλλοντικών όρων. 

 Η μεταφορά απορριμμάτων από τουσ Διμουσ Κζρκυρασ και Διαποντίων, Βόρειασ 

Κζρκυρασ, Νότιασ Κζρκυρασ, Λευκάδασ και Παξών κόςτοσ που ζχει γονατίςει τουσ Διμουσ 

οικονομικά και ζχουν «πεταχτεί ςτα ςκουπίδια» πολλά εκατομμφρια € το χρόνο που κα 

μποροφςαν να χρθςιμοποιθκοφν για ζργα υποδομισ που ζχουν τόςθ ανάγκθ τα νθςιά 

μασ.  

 Σωρεία προγραμματικών ςυμβάςεων του ΦΟΔΣΑ με τθν ανώνυμθ εταιρεία ΔΙΑΔΥΜΑ τθσ 

Κοηάνθσ προκειμζνου αυτι να υλοποιιςει, χωρίσ διαγωνιςμό και μάλιςτα με αμοιβι, 

επειδι είχε τθν τεχνογνωςία να ςυνδράμει ςτον νεοςφςτατο ΦΟΔΣΑ ΙΝ με μελζτεσ ζργων 

και τεφχθ δθμοπράτθςθσ, βζβαια με ζναν επίλογο αρνθτικό αφοφ ζγιναν δεκτζσ 

προςφυγζσ ςτο ΣτΕ και χάκθκαν και τα ζργα και οι χρθματοδοτιςεισ. 

 Το επιχειρθςιακό ςχζδιο του Φορζα ζχει ανατεκεί και εκτελείται από το 2022, όπωσ 

προκφπτει από το site του Φορζα αλλά δεν υπάρχει κανζνα ςτοιχείο. 

 

Επερωτάται ο κύριοσ Περιφερειάρχησ:  

 Επειδι ςτο site του Φορζα ζχει οικονομικά ςτοιχεία μόνο του ζτουσ 2020, δθλαδι μόνο 

μζχρι 31/12/2020, ουςιαςτικά από το αρχικό μετοχικό κεφάλαιο 200.000€ που ςυμμετείχε 

θ ΠΙΝ, με τι άλλα ποςά ζχει ςυνειςφζρει θ ΠΙΝ τον Φορζα; 

 Γιατί δεν ζχουν ακόμθ αναρτθκεί οι Ιςολογιςμοί των ετών 2021, 2022 και 2023; 

 Ποιοσ ο απολογιςμόσ των ζργου του Φορζα για τα νθςιά μασ; 

 Αποτιμάται κετικά θ ςφςταςι του ωσ προσ τθν επίλυςθ των ςοβαρότατων προβλθμάτων 

διαχείριςθσ απορριμμάτων που αντιμετώπιηε θ Περιφζρειά μασ; 

 

18.04.2024 

Οι Περιφερειακοί Σφμβουλοι τθσ παράταξθσ «Μζνουμε ΙΟΝΙΟ» 

o Αρβανιτάκθ Ακθνά 

o Δρυ Μαρία 



 

 

 

 

 
 

 

 
 

 



 

 

 


